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Ετήσια συνάντηση του Δικτύου Επιχειρηματικής Ακεραιότητας ΜΕΝΑ-ΟΟΣΑ (MOBIN), υπό την 

συμπροεδρία της Εθνικής Αρχής Πρόληψης και Καταπολέμησης της Διαφθοράς του Μαρόκου 

και της Γαλλικής Υπηρεσίας Καταπολέμησης της Διαφθοράς (Ραμπάτ, 2-3 Ιουλίου τ.έ.) 

 

 Την Τρίτη και Τετάρτη, 2 και 3 Ιουλίου 2024, πραγματοποιήθηκε, στο Ραμπάτ, η ετήσια 

συνάντηση του Δικτύου Επιχειρηματικής Ακεραιότητας ΜΕΝΑ-ΟΟΣΑ (MENA-OECD Business 

Integrity Network - MOBIN), με θέμα “Περιεκτικός διάλογος και συλλογική δέσμευση για την 

καταπολέμηση της διαφθοράς και την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης”, στο πλαίσιο της 

πρωτοβουλία MENA-ΟΟΣΑ για τη διακυβέρνηση και την ανταγωνιστικότητα για την ανάπτυξη, 

στην οποία συμμετείχε η Προϊσταμένη του Γραφείου ΟΕΥ Ραμπάτ, κα Χαρίκλεια Τοπούζη.  

 Σε εν λόγω συνάντηση, υπό τη συμπροεδρία της Εθνικής Αρχής Πρόληψης και 

Καταπολέμησης της Διαφθοράς του Μαρόκου (Instance Nationale de la Probité de la Prévention 

et de la Lutte contre la Corruption - INPPLC) και της Γαλλικής Υπηρεσίας Καταπολέμησης της 

Διαφθοράς (Agence Française Anticorruption - AFA) τα μέλη του δικτύου MOBIN (καταρχήν 

Αίγυπτος, Αλγερία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Ιορδανία, Ιράκ, Κατάρ, Κουβέιτ, Λιβύη, Μαρόκο, 

Μαυριτανία, Μπαχρέιν, Ομάν, Παλαιστίνη, Σαουδική Αραβία, Τζιμπουτί, Τυνησία και Υεμένη) 

συζήτησαν σχετικά με την πρόοδο της επιχειρηματικής διαφάνειας στην περιοχή MENA, τις 

τρέχουσες προκλήσεις και τις σχετικές προοπτικές. Σε εν θέματι συνάντηση συμμετείχαν 140 

συμμετέχοντες από περίπου 30 χώρες και 73 οργανισμούς, οι οποίοι εργάζονται στον τομέα της 

διαφάνειας, συμπεριλαμβανομένων ανώτατων δημοσίων αξιωματούχων, εκπροσώπων του 

διπλωματικού σώματος, μεταξύ οποίων και Πρέσβης μας σε Ραμπάτ, κα Τ. Καταπόδη, του 

ιδιωτικού τομέα, της κοινωνίας των πολιτών, του ακαδημαϊκού κόσμου και των μέσων 

ενημέρωσης.  

 Κατά τις εναρκτήριες δηλώσεις του Προέδρου της Εθνικής Αρχής Πρόληψης και 

Καταπολέμησης της Διαφθοράς του Μαρόκου, κ. Bachir Rachdi, της Διευθύντριας της Γαλλικής 

Υπηρεσίας Καταπολέμησης της Διαφθοράς, κας Isabelle Jégouzo και του Αναπληρωτή Διευθυντή 

Δημοσιονομικών Θεμάτων του ΟΟΣΑ, κ. Nicolas Pinaud, έμφαση δόθηκε στα σημαντικά βήματα 

προόδου που έχουν σημειωθεί σε περιφερειακό και διεθνές επίπεδο, αλλά και στην αυξανόμενη 

πολυπλοκότητα του φαινομένου, το οποίο εξελίσσεται με την πρόοδο των χρηματοοικονομικών 

δικτύων και των νέων τεχνολογιών. Συναφώς, υπογραμμίστηκε η σπουδαιότητα της συλλογικής 

δράσης και της ανταλλαγής καλών πρακτικών για την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων 

επιχειρηματικής διαφθοράς, προς ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης, της ανθεκτικότητας των 

αγορών, της εμπιστοσύνης των επενδυτών και της κοινωνικής συνοχής.  

 Στο πλαίσιο της εν λόγω συνάντησης, πραγματοποιήθηκαν συνεδριάσεις στις οποίες 

εξετάστηκαν τα κίνητρα της επιχειρηματικής διαφάνειας στην περιοχή MENA, αναλύθηκαν 

τρόποι εκμετάλλευσης του δυναμικού του δημόσιου-ιδιωτικού διαλόγου και της συλλογικής 

δράσης για την ενίσχυση της επιχειρηματικής διαφάνειας, συζητήθηκαν καινοτόμες λύσεις για 

την ενσωμάτωση των διεθνών προτύπων καταπολέμησης της διαφθοράς στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα και εξετάστηκαν συγκεκριμένα παραδείγματα επιχειρηματικής διαφάνειας σε 

τρεις στρατηγικούς τομείς, ήτοι ΑΠΕ, χρηματοοικονομικές υπηρεσίες και μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις (ΜΜΕ).  
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 Μεταξύ άλλων, παρουσιάσεις πραγματοποιήσαν εκπρόσωποι του ΟΟΣΑ, της 

Παγκόσμιας Τράπεζας, του Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών για την Ανάπτυξη, του Γραφείου 

των Ηνωμένων Εθνών για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα, της Διεθνούς Διαφάνειας (Transparency 

International), της Πλατφόρμας για την προστασία των πληροφοριοδοτών στην Αφρική (Platform 

to Protect Whistleblowers in Africa), της Ισλαμικής Τράπεζας του Άμπου Ντάμπι, της Σαουδικής 

Αραβίας, της Τυνησίας, της Ιορδανίας, του Λιβάνου, του Ιράκ, της Παλαιστίνης, της Υεμένης και 

της Ακτής Ελεφαντοστού. Σημειώνεται ότι παρουσίαση πραγματοποίησε, εξ αποστάσεως, και ο 

κ. Ιωάννης Μπλάτσος, εκπρόσωπος της Ομάδας Εργασίας του ΟΟΣΑ κατά της Δωροδοκίας. Ο κ. 

Μπλάτσος αναφέρθηκε στην σημασία της ενεργούς συμμετοχής των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 

στην προώθηση της επαγγελματικής ακεραιότητας, παρουσιάζοντας το παράδειγμα της Ελλάδας 

στον εν λόγω τομέα (εισαγωγή σχετικών μαθημάτων, διοργάνωση μαθητικού διαγωνισμού 

δημιουργίας "Ηγέτες Ακεραιότητας του Αύριο", λειτουργία συναφούς ψηφιακής εφαρμογής). 
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